
LEGEA nr. 307 din 12 iulie 2006 (*republicată*)
privind apărarea împotriva incendiilor
EMITENT PARLAMENTUL ROMÂNIEI

Publicat în  MONITORUL OFICIAL nr. 297 din 17 aprilie 2019

*) Republicată în temeiul art. II din Legea nr. 28/2018 pentru completarea Legii nr.
307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, publicată în Monitorul Oficial al României,
Partea I, nr. 49 din 18 ianuarie 2018, dându-se textelor o nouă numerotare.
Legea nr. 307/2006 a fost publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 633 din 21
iulie 2006, rectificată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 788 din 18 septembrie
2006 și a mai fost modificată și completată prin:
– Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 70/2009 pentru modificarea și completarea unor
acte normative privind taxe și tarife cu caracter nefiscal, publicată în Monitorul Oficial al
României, Partea I, nr. 444 din 29 iunie 2009, aprobată prin Legea nr. 8/2010, publicată în
Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 22 din 12 ianuarie 2010;
– Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 89/2014 pentru modificarea și completarea unor
acte normative în domeniul managementului situațiilor de urgență și al apărării împotriva
incendiilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 962 din 30 decembrie
2014, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 170/2015, publicată în Monitorul
Oficial al României, Partea I, nr. 481 din 1 iulie 2015;
– Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 52/2015 pentru modificarea și completarea Legii
nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, publicată în Monitorul Oficial al
României, Partea I, nr. 828 din 5 noiembrie 2015, aprobată cu modificări și completări
prin Legea nr. 33/2016, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 209 din 22
martie 2016;
– Ordonanța Guvernului nr. 17/2016 pentru prorogarea termenului prevăzut la art. 30 alin.
(4^1) din Legea nr. 307/2006 privind apărarea împotriva incendiilor, publicată în Monitorul
Oficial al României, Partea I, nr. 653 din 25 august 2016, aprobată cu modificări prin Legea
nr. 146/2017, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 491 din 28 iunie 2017;
– Legea nr. 28/2018 pentru completarea Legii nr. 307/2006 privind apărarea împotriva
incendiilor, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 49 din 18 ianuarie 2018.
Capitolul I Dispoziții generale
Articolul 1
(1) Apărarea împotriva incendiilor reprezintă ansamblul integrat de activități specifice,
măsuri și sarcini organizatorice, tehnice, operative, cu caracter umanitar și de informare
publică, planificate, organizate și realizate potrivit prezentei legi, în scopul prevenirii și
reducerii riscurilor de producere a incendiilor și asigurării intervenției operative pentru
limitarea și stingerea incendiilor, în vederea evacuării, salvării și protecției persoanelor
periclitate, protejării bunurilor și mediului împotriva efectelor situațiilor de urgență
determinate de incendii.
(2) În sensul prezentei legi, termenii și expresiile referitoare la situații de urgență, factori
și tipuri de risc, intervenție operativă și evacuare au înțelesul prevăzut în Ordonanța de
urgență a Guvernului nr. 21/2004 privind Sistemul Național de Management al Situațiilor
de Urgență, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 15/2005, cu modificările
și completările ulterioare, expresiile referitoare la lucrări de modificare și cele referitoare
la schimbarea destinației au înțelesul prevăzut în Legea nr. 50/1991 privind autorizarea
executării lucrărilor de construcții, republicată, cu modificările și completările ulterioare,
iar termenii și expresiile specifice apărării împotriva incendiilor au următorul înțeles:
(la 30-06-2021, Partea introductivă a alineatului (2) din Articolul 1, Capitolul I a fost
modificată de Punctul 1, Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie
2021, publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
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a) autorizație de securitate la incendiu - actul administrativ emis, în baza legii, de
inspectoratul pentru situații de urgență județean sau al municipiului București, prin care
se certifică, în urma verificărilor în teren și a documentelor privind realizarea măsurilor
de apărare împotriva incendiilor, îndeplinirea cerinței fundamentale - securitate la
incendiu - la construcții, instalații tehnologice și alte amenajări; autorizația de securitate
la incendiu conferă persoanelor fizice sau juridice, deținătoare ale construcțiilor,
instalațiilor și ale altor amenajări, dreptul de a le pune în funcțiune și de a le exploata din
punctul de vedere al îndeplinirii cerinței fundamentale securitate la incendiu;
(la 30-06-2021, Litera a) din Alineatul (2) , Articolul 1 , Capitolul I a fost modificată
de Punctul 2, Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021,
publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
b) aviz de securitate la incendiu - actul emis, în baza legii, de inspectoratul pentru
situații de urgență județean sau al municipiului București, după verificarea de
conformitate cu prevederile reglementărilor tehnice în vigoare a măsurilor de apărare
împotriva incendiilor, adoptate în documentațiile tehnice de proiectare, pentru
îndeplinirea cerinței esențiale - securitate la incendiu - a construcțiilor, instalațiilor și altor
amenajări;

b^1) cadru tehnic - persoană fizică, angajată special sau care asigură îndeplinirea prin
cumul a atribuțiilor privind apărarea împotriva incendiilor și care deține competențele
profesionale aferente ocupației «cadru tehnic cu atribuții în domeniul prevenirii și
stingerii incendiilor» prin absolvirea unui curs de formare profesională sau care
dobândește dreptul de exercitare a ocupației prin brevetul de pompier specialist prevăzut
la art. 56.
(la 30-06-2021, Alineatul (2) din Articolul 1 , Capitolul I a fost completat de Punctul 3,
Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în
MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
c) incendiu - ardere autoîntreținută, care se desfășoară fără control în timp și spațiu,
care produce pierderi de vieți omenești și/sau pagube materiale și care necesită o
intervenție organizată în scopul întreruperii procesului de ardere;

d) cauză a incendiului - suma factorilor care concură la inițierea incendiului, care constă,
de regulă, în sursa de aprindere, mijlocul care a produs aprinderea, primul material care
s-a aprins, precum și împrejurările determinante care au dus la izbucnirea acestuia;

d^1) scenariu de securitate la incendiu preliminar - document, denumit în continuare
scenariu preliminar, ce prezintă elementele tehnice esențiale necesare emiterii avizului
de securitate la incendiu și stabilește principalele coordonate de proiectare și care,
pentru emiterea autorizației de securitate la incendiu, se dezvoltă în scenariul de
securitate la incendiu;
(la 30-06-2021, Alineatul (2) din Articolul 1 , Capitolul I a fost completat de Punctul 4,
Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în
MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
e) mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor - sisteme, instalații, echipamente,
utilaje, aparate, dispozitive, accesorii, materiale, produse, substanțe și autospeciale
destinate prevenirii, limitării și stingerii incendiilor;

f) operațiuni de lungă durată - intervențiile pentru stingerea incendiilor și eliminarea
efectelor negative ale acestora cu o durată mai mare de 4 ore;

g) organizare a intervenției în caz de incendiu - ansamblul măsurilor tehnico-
organizatorice necesare stabilirii forțelor, responsabilităților, sarcinilor, mijloacelor,
metodelor și procedeelor ce pot fi utilizate pentru evacuarea și salvarea persoanelor și
animalelor, protecția bunurilor și vecinătăților, precum și pentru stingerea incendiilor;

h) pericol iminent de incendiu - situația creată de cumularea factorilor care concură la
inițierea incendiului, declanșarea acestuia fiind posibilă în orice moment;

i) schemă cu riscurile teritoriale - documentul întocmit de inspectoratul pentru situații de
urgență județean sau al municipiului București, care cuprinde tipurile de riscuri specifice,
precum și resursele estimate pentru gestionare;
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j) plan de analiză și acoperire a riscurilor - documentul care cuprinde riscurile potențiale
dintr-o unitate administrativ-teritorială, măsurile, acțiunile și resursele necesare pentru
managementul riscurilor respective;

k) prevenirea incendiilor - totalitatea acțiunilor de împiedicare a inițierii și propagării
incendiilor, de asigurare a condițiilor pentru salvarea persoanelor și bunurilor și de
asigurare a securității echipelor de intervenție;

l) raport de intervenție - documentul operativ de informare și analiză statistică în care se
înscriu datele esențiale constatate la locul intervenției privind amploarea și intensitatea
incendiului, cauza probabilă a acestuia, efectele produse, desfășurarea intervenției,
forțele participante și timpii operativi realizați;

m) stingere a incendiilor - totalitatea acțiunilor de limitare și întrerupere a procesului de
ardere prin utilizarea de metode, procedee și mijloace specifice;

n) utilizator - persoana fizică sau juridică ce folosește un bun, cu orice titlu, în interesul
său, al altuia sau în interes public;

o) scenariu de securitate la incendiu - document, parte a pieselor scrise ale proiectului
construcției, instalației sau amenajării, care sintetizează regulile și măsurile de apărare
împotriva incendiilor stabilite prin documentațiile tehnice de proiectare/execuție
elaborate; măsurile adoptate prin scenariul de securitate la incendiu se reflectă în piesele
desenate ale documentațiilor de proiectare/execuție;
(la 30-06-2021, Litera o) din Alineatul (2) , Articolul 1 , Capitolul I a fost modificată
de Punctul 2, Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021,
publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
Articolul 2

Apărarea împotriva incendiilor constituie o activitate de interes public, național, cu
caracter permanent, la care sunt obligate să participe, în condițiile prezentei legi,
autoritățile administrației publice centrale și locale, precum și toate persoanele fizice și
juridice aflate pe teritoriul României.
Articolul 3
(1) Coordonarea, controlul și acordarea asistenței tehnice de specialitate în domeniul
apărării împotriva incendiilor se asigură de Ministerul Afacerilor Interne*), la nivel central
prin Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, iar la nivel local prin inspectoratele
pentru situații de urgență județene și București-Ilfov.
*) Ministerul Administrației și Internelor a fost reorganizat prin Ordonanța de urgență a
Guvernului nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul
administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu
modificări și completări prin Legea nr. 71/2013, cu modificările și completările ulterioare,
activitatea în domeniul administrației publice fiind preluată de Ministerul Dezvoltării
Regionale și Administrației Publice, iar domeniul interne fiind preluat de Ministerul
Afacerilor Interne. Potrivit anexei nr. 2 la Hotărârea Guvernului nr. 416/2007 privind
structura organizatorică și efectivele Ministerului Afacerilor Interne, cu modificările
ulterioare, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență este unitate aflată „în
subordinea/în coordonarea/în cadrul Ministerului Afacerilor Interne“.
(la 30-06-2021, sintagma: inspectoratele pentru situații de urgență județene și al
municipiului București a fost înlocuită de Punctul 36, Articolul III din ORDONANȚA DE
URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie
2021 )
(2) Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, denumit în continuare Inspectoratul
General, elaborează strategia națională de apărare împotriva incendiilor, care se prezintă
Guvernului spre aprobare de către ministrul afacerilor interne*).
(3) Inspectoratele pentru situații de urgență județene și București-Ilfov, denumite în
continuare inspectorate, își exercită atribuțiile specifice în zone de competență stabilite
prin hotărâre a Guvernului**).
**) A se vedea Hotărârea Guvernului nr. 1.490/2004 pentru
aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare și a organigramei Inspectoratului
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General pentru Situații de Urgență, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.
884 din 28 septembrie 2004, cu modificările ulterioare.
(la 30-06-2021, sintagma: inspectoratele pentru situații de urgență județene și al
municipiului București a fost înlocuită de Punctul 36, Articolul III din ORDONANȚA DE
URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie
2021 )
(4) Managementul situațiilor de urgență determinate de incendii se asigură prin
componentele Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență.
Articolul 4
(1) Autoritățile administrației publice locale asigură aplicarea măsurilor privind activitățile
de apărare împotriva incendiilor, cuprinse în planurile de analiză și acoperire a riscurilor,
ce se întocmesc la nivelul localității și județului.
(2) Planurile de analiză și acoperire a riscurilor se actualizează anual.
(3) Metodologia de elaborare și structura-cadru a planului de analiză și acoperire a
riscurilor se aprobă prin ordin al ministrului afacerilor interne*) și se publică în Monitorul
Oficial al României, Partea I***).
***) A se vedea Ordinul ministrului administrației și internelor nr. 132/2007 pentru
aprobarea Metodologiei de elaborare a Planului de analiză și acoperire a riscurilor și a
Structurii-cadru a Planului de analiză și acoperire a riscurilor, publicat în Monitorul Oficial
al României, Partea I, nr. 79 din 1 februarie 2007.
(4) Prefecții, primarul general al municipiului București și primarii asigură, după caz,
elaborarea planurilor de analiză și acoperire a riscurilor la nivelul unităților administrativ-
teritoriale pe care le reprezintă.
Articolul 5

Persoanele fizice și juridice răspund, potrivit legii, de stabilirea și aplicarea măsurilor de
apărare împotriva incendiilor, precum și de consecințele producerii incendiilor.

Capitolul II Obligații privind apărarea împotriva incendiilor
Secțiunea 1 Obligații generale
Articolul 6
(1) Persoanele fizice și juridice sunt obligate să respecte reglementările tehnice și
dispozițiile de apărare împotriva incendiilor și să nu primejduiască, prin deciziile și
faptele lor, viața, bunurile și mediul.
(2) Persoana care observă un incendiu are obligația să anunțe prin orice mijloc serviciile
de urgență, primarul sau poliția și să ia măsuri, după posibilitățile sale, pentru limitarea
și stingerea incendiului.
(3) În cazul în care anunțul de incendiu s-a făcut cu rea-credință, fără motiv întemeiat,
autorul răspunde contravențional sau penal, potrivit legii, și suportă cheltuielile
ocazionate de deplasarea forțelor de intervenție.
Articolul 7
(1) În caz de incendiu, orice persoană trebuie să acorde ajutor, când și cât este rațional
posibil, semenilor aflați în pericol sau în dificultate, din proprie inițiativă ori la solicitarea
victimei, a reprezentanților autorităților administrației publice, precum și a personalului
serviciilor de urgență.
(2) În cazul incendiilor produse la păduri, plantații, culturi agricole, miriști, pășuni și
fânețe, persoanele aflate în apropiere au obligația să intervină imediat cu mijloacele de
care dispun, pentru limitarea și stingerea acestora.
Articolul 8

În cazurile de forță majoră determinate de incendii, persoanele fizice și juridice care
dețin, cu orice titlu, terenuri, construcții, instalații tehnologice sau mijloace de transport
au următoarele obligații:
a) să permită necondiționat accesul serviciilor de urgență și al persoanelor care acordă
ajutor;

b) să permită necondiționat utilizarea apei, a materialelor și a mijloacelor proprii pentru
operațiuni de salvare, de stingere și de limitare a efectelor incendiilor produse la
bunurile proprii ori ale altor persoane;
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c) să accepte măsurile stabilite de comandantul intervenției pentru degajarea
terenurilor, demolarea unei construcții sau a unei părți din construcție,
tăierea/dezmembrarea mijloacelor de transport, oprirea temporară a activităților sau
evacuarea din zona periclitată și să acorde sprijin, cu forțe și mijloace proprii, pentru
realizarea acestor măsuri.
Articolul 9

La încheierea oricăror acte de transmitere temporară a dreptului de folosință asupra
bunurilor imobile, precum și a contractelor de antrepriză, părțile sunt obligate să
prevadă expres în actele respective răspunderile ce le revin în ceea ce privește apărarea
împotriva incendiilor.
Articolul 10
(1) Pentru limitarea propagării și stingerea incendiilor, precum și pentru limitarea și
înlăturarea efectelor acestora, Consiliul General al Municipiului București, consiliile
locale ale sectoarelor acestuia, consiliile județene, consiliile locale, persoanele juridice și
asociațiile familiale prevăzute la art. 8 și persoanele fizice care desfășoară individual
activități economice în condițiile Legii nr. 300/2004 privind autorizarea persoanelor
fizice și a asociațiilor familiale care desfășoară activități economice în mod independent,
cu modificările și completările ulterioare****), au obligația să colaboreze între ele,
contribuind cu forțe și mijloace, pe bază de reciprocitate sau pe bază contractuală.
****) Abrogată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind
desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile
individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea
nr. 182/2016.
(2) Abrogat.
(la 30-06-2021, Alineatul (2) din Articolul 10 , Sectiunea 1 , Capitolul II a fost abrogat
de Punctul 5, Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021,
publicată în MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
Articolul 11

Deținătorii și utilizatorii de construcții ori de instalații, echipamente tehnologice de
producție și de transport au obligația să conlucreze cu autoritățile administrației publice
și cu organele de specialitate ale acestora în organizarea, asigurarea, pregătirea și
punerea în aplicare a planurilor de intervenție în caz de incendiu.
Articolul 12
(1) Autoritățile administrației publice centrale și celelalte organe centrale de
specialitate, Consiliul General al Municipiului București, consiliile locale ale sectoarelor
municipiului București sau județene au obligația să angajeze cel puțin un cadru tehnic.
(2) Obligația de a angaja cel puțin un cadru tehnic revine și consiliilor locale, altele
decât cele prevăzute la alin. (1), operatorilor economici și instituțiilor publice, care se
încadrează în criteriile cuprinse în Normele generale de apărare împotriva incendiilor,
elaborate și aprobate potrivit art. 17 alin. (2).
(3) Instituțiile publice și operatorii economici care nu se încadrează în criteriile
prevăzute la alin. (2) au obligația de a desemna, din rândul personalului propriu, un
salariat care să îndeplinească și atribuții specifice în domeniul apărării împotriva
incendiilor.
(4) Prin excepție de la prevederile alin. (1) și (2), pentru încadrarea în numărul maxim
de posturi stabilit potrivit art. III din Ordonanța de urgență a Guvernului nr.
63/2010 pentru modificarea și completarea Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice
locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, aprobată cu modificări și
completări prin Legea nr. 13/2011, cu modificările și completările ulterioare, instituțiile
publice locale, definite potrivit art. 2 pct. 39 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele
publice locale, cu modificările și completările ulterioare, pot stabilii prin fișa postului
atribuții specifice în domeniul apărării împotriva incendiilor, pentru unul sau mai multe
posturi.
(5) Persoanele fizice și asociațiile familiale care desfășoară activități economice
autorizate pe teritoriul României, precum și celelalte entități legal constituite,

https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/74132
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/182763
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/182729
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/182729
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/243954
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/243954
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/224124
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/224124
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/232466
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/126766
https://legislatie.just.ro/Public/DetaliiDocumentAfis/232466


neprevăzute la alin. (1) și (2), îndeplinesc atribuțiile pe linia apărării împotriva
incendiilor în nume propriu, prin titularul de drept al entității.
(la 30-06-2021, Articolul 12 din Sectiunea 1 , Capitolul II a fost modificat de Punctul 6,
Articolul III din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în
MONITORUL OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
Articolul 12^1
(1) La nivelul Inspectoratului General și al Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și
Administrației se constituie o comisie tehnică comună care emite îndrumări privind
modul de aplicare și interpretare a reglementărilor tehnice de proiectare privind
securitatea la incendiu.
(2) Componența și procedura de lucru a comisiei prevăzute la alin. (1) se stabilesc prin
ordin comun al ministrului dezvoltării, lucrărilor publice și administrației și al
inspectorului general al Inspectoratului General.
(3) Îndrumările prevăzute la alin. (1) se publică pe pagina de internet a Inspectoratului
General și a Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației.
(la 30-06-2021, Sectiunea 1 din Capitolul II a fost completată de Punctul 7, Articolul III
din ORDONANȚA DE URGENȚĂ nr. 80 din 30 iunie 2021, publicată în MONITORUL
OFICIAL nr. 647 din 30 iunie 2021 )
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